

元智大學與柏克萊大加萊克柏與學大智盟結大加萊克柏與學大智

兩校協議將在交換學生、研究人員、及資深教師進行領域合作。

詹世弘校長表示，未來十年內元智大學將重點發展「綠色科技」及「網路科技」專業，以打造出「元智品牌」，並希望與柏克萊大學加強交流。

詹世弘說，元智大學簽定合作協議，隨著地理位置的關係，而今位於近美國矽谷的柏克萊大學與位於台灣矽谷的元智大學簽定合作協議，隨著學生、研究人員、師資、教材的交流，元智走向國際化的目標指日可待。

【記者徐敏子柏克萊報導】台灣元智大學與柏克萊加大二十四日正式締結合作關係，根據當日簽署的協議，兩校將展開一交換學生、交換研究人員、交換師資三個領域的合作，這是元智大學與史丹福大學於數年前締結合作關係後，與又一所著名美國大學建立合作關係。

元智大學校長詹世弘、駐舊金山台北經濟文化辦事處教育組長黃美珠、柏克萊加大機械工程學院副教授劉立偉當天下午前往柏克萊加大加利福尼亞大學校長會議室，受到柏達爾校長與國際與地區研究院院長里奧納多的歡迎，兩位校長和院長見面的第一話題不是簽約，而是李遠哲和台灣大選。

詹世弘告訴柏達爾和里奧納多，候任總統陳水扁曾力勸李遠哲出馬競選總統，而陳則願做副總統競選搭檔，三人談起如果李遠哲真的出馬競選總統並當選，那一定是柏克萊加大的光榮，巴基斯坦前總統布托就是柏克萊校友。不過三人都認為李遠哲做了明智選擇，柏達爾並強調說：畢竟柏克萊以傑出學術人才著稱。

台灣九二一大地震發生後，不少代表團臨時取消了訪問台灣的行程，唯獨柏克萊加大代表團如期前往，柏達爾校長率團去到地震現場，關心台灣民眾特別是柏克萊校友，令台灣民眾及學術界特別感動。柏達爾與里奧納多談起這一台灣之旅都記憶猶新，對於柏克萊加大沒有取消訪問行程，柏達爾說，學校有不少地震專家，「我們對台灣地震的理解更深一層。」

擔任元智大學校長才八個月的詹世弘是台灣發展高等教育求才若渴的成功範例，一九六九年從柏克萊加大機械工程系獲得博士學位的詹世弘，當年跟隨的博士導師即是前柏克萊加大校長田長霖；詹世弘畢業後在美發展三十年，先後任教紐約大學、紐約理工大學、阿岡國家研究院，被元智「挖角」前，是威斯康辛大學工學與應用科學院院長。

元智大學是資訊時代新建立的現代化私立大學，學校歷史雖只短短十年，但由於背後有遠東集團支持，建校起點高，工程學院化工系師資學術表現及電腦資訊學院行政管理碩士專業學生錄取難度等方面均已超過台灣歷史悠久的名牌大學。



↑ 台灣元智大學校長詹世弘（右前）、柏克萊大學校長Randal（左前）、副校長Huang Mei-Zhu（右後）、副校長Liu Li-Wei（左後）出席簽署合作協議儀式。

DH 2000/04/25